Мальдивы
Таможенные правила и общая важная информация, 
Ограничения по ввозу: строго запрещается провозить алкогольные напитки (даже купленные в магазинах duty free), свинину и продукты из неё, порнографию, наркотики и животных, «фигуры, используемые для совершения религиозных обрядов», библию и антиисламскую литературу, собак и других домашних питомцев. За попытку ввоза алкоголя может взиматься штраф в размере 500 USD!
На Мальдивах запрещена подводная охота и ввоз оружия для подводной охоты. Также запрещается доставать из океана кораллы, морские звезды, крупные ракушки и т.п.
Беспошлинно можно ввезти один блок сигарет, то есть не более 200 штук, и до 125 миллилитров парфюмерных изделий. Для провоза профессиональной видео- и аудиоаппаратуры требуется специальное разрешение
При прохождении таможенного контроля необходимо заполнить иммиграционную карту и задекларировать все личные вещи, стоимость которых превышает 200 $. Если при выезде из страны какая-то из декларированных вещей будет отсутствовать, вам придется уплатить пошлину.
На ввоз и вывоз иностранной валюты, а также мальдивских руфий ограничений нет.
· [bookmark: _GoBack]На Мальдивах в отелях, кроме Мальдивских рупий можно также рассчитываться евро долларами и большинством кредитных карт (Visa, MasterCard, American Express). Карты Visa и MasterСard, выпущенные российскими банками, не принимаются к оплате. Некоторые отели принимают к оплате Union Pay. Для каждого конкретного бронирования уточняйте доступные способы оплаты в отеле со своим менеджером.
· В случае ввоза наличных в сумме, превышающей 10 000 долларов США на человека (или эквивалентной суммы в другой валюте), необходимо оформлять декларацию.
· По прибытии отели просят гостей оставить депозит на дополнительные услуги в отеле. Размер депозита в конкретном отеле уточняйте у своего менеджера.
· Время на Мальдивах - UTC/GMT + 5 часов. В некоторых отелях еще +1 час к времени Мале.
· Мальдивы - мусульманское государство, поэтому здесь строго запрещено употребление алкоголя в общественных местах вне курортной зоны.
· На островах не принимают банкноты старше 2006 года.
· Практически все отели сейчас применяют No drone policy.
· Во всех отелях регулярно проводят фумигацию от насекомых. Детали по конкретному отелю уточняйте у своего менеджера.
· Отели оставляют за собой право запросить копии паспортов туристов до прилета.
Если гости планируют заниматься дайвингом во время отдыха и переболели ковидом менее, чем за 3 месяца до поездки, могут понадобиться дополнительные медицинские справки.

